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Questa è la mia preghiera, e l 'onorevole 
ministro, ne son sicuro, vorrà accoglierla. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 
l 'onorevole Spiri to Beniamino. 

S P I K I T O B E N I A M I N O . La preghiera 
che in t endo di rivolgere al l 'onorevole mini-
s t ro dei lavori pubbl ici si riferisce al n. 162 
di questa tabel la E , cioè: lavori dì s istema-
zione e di ret t i f ica della s t r ada già consor-
tile ora nazionale Lav iano-San tomenna-Ca-
s te lnuovo di Conza-San Felice. 

l o non mi dolgo che il maggiore s tan-
z iamento di 80 mila lire sia momen tanea -
mente r ido t to a 20 mila per l 'esercizio d 
cui si discute, in quan to che i lavori non 
ancora sono s ta t i iniziati; ma devo pregare 
l 'onorevole minis t ro di considerare che le 
condizioni di viabi l i tà del m a n d a m e n t o di 
Laviano e quelle dei m a n d a m e n t i l imitrofi 
della provincia di Avellino, sono grande-
mente peggiorate . La s t r ada già nazionale 
n. 55 in quel t r a t t o non funz ionava per nulla 
e lo S t a t o era obbl igato a n n u a l m e n t e a spen-
dere molte e molte migliaia di lire; ed al-
lora il Ministero venne nel p ropon imen to di 
a b b a n d o n a r e l ' an t ica s t r ada e di dichiarare 
s t r ada nazionale la s t r ada già consortile. 
Questa ora è legge, ma finora non ha rice-
v u t a la sua a t tesa a t tuaz ione . 

Io so che al Ministero dei lavori pubblici 
si è lavora to , ed il p roget to è pronto; ma 
manca l ' approvazione del Consiglio supe-
riore dei lavori pubbl ici o più p ropr iamente 
quella del Consiglio di S ta to . Prego quindi 
l 'onorevole ministro di volere spiegare ogni 
opera e benevolo in teressamento affinchè sia-
no f a t t e premure, se occorre, al Consiglio di 
S ta to , acciò una buona vol ta venga l 'appro-
vazione di questo proget to , e possa imme-
d i a t amen te procedersi a l l ' appal to ed esecu-
zione dei lavor i . 

Le condizioni-di viabi l i tà sono-gravissi-
me: adesso che siamo nella buona s tagione 
si può r iparare: se no, arr iveremo all ' inver-
no, senza aver f a t t o nulla, e cosisi sarà per-
duto un al t ro anno, e t u t t e le necessità ri-
conosciute dalla legge stessa, per le quali la 
s t r ada consortile viene d ichiara ta nazionale, 
verrebbero ad essere f ru s t r a t e . Io mi auguro 
quindi dal l 'onorevole ministro una r isposta 
che possa rass icurarmi, nel senso cioè che 
sarà sol leci tata la costruzione del nuovo 
t r a t t o di s t r ada nazionale che costituisce u n a 
vera necessità per t u t t e quelle popolazioni. 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici . 

G I A N T U R C O , ministro dei lavori pub-
blici. L 'onorevole Guarrac ino h a r a c c o m a n - I 

dato i lavori del por to di Torre Annunzia ta* 
Egl i conosce come io mi sia già più vol te 
in teressato delle condizioni di quel porto^ 
che è des t ina to , credo, a d iventare sus-
sidiario di quello di Napoli . Yi è t u t t o un 
rifiorire di industr ie i m p o r t a n t i in quella 
c i t tà f o r t u n a t a e laboriosa ; e credo sia 
dovere del Governo di incoraggiare lo svol-
gimento di quel g rande movimento indu-
striale. 

L 'onorevole Guarracino sa che nel lu-
glio dello scorso anno f u p resen ta to un 
proge t to per p ro lungamen to , a l l a rgamento 
e sistemazione della banch ina di operazione 
del vecchio molo del porto, per l ' ammon-
ta re di circa un milione di lire. Tale pro-
get to è s t a to esamina to dalla Commissione 
locale e da quella centrale, ed è s ta to ri-
messo per l ' approvaz ione definit iva al Con-
siglio superiore dei lavori pubbl ic i . 

Assicuro l 'onorevole Guarracino che f a rò 
ogni opera affinchè il p roge t to sia sollecita-
mente app rova to e sia p rovvedu to , na tu -
ra lmente , ai mezzi oppor tun i . 

Non si meravigli l 'onorevole Guarrac ino 
della t enu i t à dello s t anz iamento , pe rchè 
non è presumibile che si possa pagare una 
somma maggiore di quella ora s t anz ia ta in 
bilancio. 

Yengo all 'onorevole Beniamino Spir i to. 
Egli ha par la to della s t r ada Laviano-San-
tomenna , u n a s t r ada consortile la quale 
avrebbe subito danni per la diminuzione 
del traffico sulla s t r ada nazionale. Egli_ 
crede che si debba a t t r i bu i r e al r i t a rdo 
del l 'approvazione del proget to la non ese-
cuzione dei lavori oppor tun i . Gli p r o m e t t o 
che prenderò notizia dello s t a to della pra-
tica e farò, come è mio dovere, le p iù 
vive p remure perchè si venga sub i to all'e-
secuzione.. . 

S P I R I T O B E N I A M I N O . Al l ' appa l to dei 
lavori. 

G I A N T U R C O , ministro dei lavori pub-
blici. ...e si appa l t ino i lavori . 

All 'onorevole Mango, che mi ha par la to 
delle f r a n e e degli a c q u e d o t t i di Basil icata, 
comincerò con dare un ' in formaz ione . 

È vero che la Basi l ica ta è s t a t a colpita 
da moltissime f rane , ma non solo la Basi-
l icata, anche la Calabria e la Sicilia ; per 
alcune ci t tà vi è anzi la preoccupaz ione 
grave di dover fa r mu ta r posto a t u t t i gli 
ab i ta t i . 

A questi danni gravissimi bisogna r ipa-
rare. 

Ma non creda l 'onorevole Mango che il 
Governo non abbia f a t t o il dover suo in 


